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Beszámoló 
a „Verformung und 
Bruch” szimpóziumról
A Magdeburgi Műszaki Egyetem 1991. augusztus 28. és 30. között 
rendezte meg hagyományos, immár 9. szimpóziumát az alakváltozás 
és törés témaköréből. A szimpóziumot, amely H. Altenbach, H. Blumenauer 
és H. Stroppe professzorok nevéhez fűződik, minden harmadik évben 
rendezik meg, így a rendszerváltozás óta ez volt az első rendezvény 
ebben a témakörben, Magdeburgban.
A rendszerváltozás erősen éreztette hatását a résztvevők személyi 
összetételében is. Míg korábban ezek az alkalmak főleg a szocialista 
országok szakembereinek találkozói voltak, addig most e „törzsközönség" 
létszáma jelentősen megcsappant. Helyüket Németország nyugati feléből 
érkező vendégek foglalták el. Örvendetes, hogy hazánkat a megváltozott 
körülmények (a megnövekedett költségek) ellenére 5 fő képviselte, igaz, 
hogy ezek a rendezők jóvoltából komoly anyagi támogatásban részesültek. 
Az önzetlen segítségért e helyen is köszönetét kell mondanunk.
A közép- és kelet-európai országokból csak a Cseh és Szlovák 
Köztársaság képviseltette magát nagyobb számban, több országból 
egyetlen résztvevő sem volt. Feltűnő, hogy ugyanilyen módon teljesen 
hiányoztak az egyéb nyugati országok szakemberei is.
A szimpózium szakmai programja plenáris előadások, szekció előadások 
és poszter-előadások keretében folyt. A két magyar előadó a szekciókban 
kapott helyet, míg a poszterek között is szerepelt két hazai munka.
Ezek közül sajnos csak az egyiket mutatták be. A programban egyébként 
45 szóbeli előadást és 90 posztert terveztek, melyek egy része - az egyre 
inkább kialakuló sajnálatos gyakorlatnak megfelelően - a szerzők távolléte 
miatt elmaradt.
A rendezvény ennek ellenére sikeres volt, amely a rendezők, elsősorban 
E. Schick egyetemi docens munkáját dicséri. Az előadások jól peregtek, 
az időbeosztást betartották, bár a viták meglehetősen lerövidültek.
A poszterek számára kijelölt hely lehetett volna tágasabb is.
Az előadások témáját vizsgálva megállapítható, hogy továbbra is a töréssel 
kapcsolatos témák számíthatnak a legnagyobb érdeklődésre. A szimpózium 
címében szereplő „alakváltozással” csak az előadások kis töredéke 
foglalkozott. Annál többen a törésmechanika tárgyköreivel, a vizsgálatok 
eredményeivel, módszereivel, azok alkalmazási lehetőségeivel.
Kellő hangsúlyt kapott a kúszás jelensége és egyre gyakoribb a kúszási 
repedések viselkedéséről szóló tanulmányok megjelenése is. A fáradásról 
ez esetben kevesebb szó esett, mint más, hasonló témájú konferencián. 
Ezek azonban a jelenlegi irányvonalnak megfelelően főleg a repedések 
viselkedésével, a kis repedések problémáival, a repedészáródás kérdéseivel, 
kisebb részben a kisciklusú fárasztással foglalkoztak.
Az előadások témaválasztása azt is világosan mutatja, hogy a kerámiák, 
szálerősítéses műanyagok egyre fontosabbak lesznek az iparban, míg 
a vizsgálatok eredményeit a véges elemek módszereivel végzett 
számításokkal célszerű ellenőrizni és kiegészíteni.
Viszonylag sok előadó foglalkozott a szövetszerkezet hatásával 
és a mikorszerekezet, illetve a makroszkópos anyagtulajdonságok 
kapcsolatával. Jelentőségéhez mérten szerény volt a korrózióval összefüggő 
kérdéseket taglaló munkák száma. Végül meg kell említeni a 
roncsolásmentes vizsgálatok területét is, amely ugyan nem volt közvetlenül 
témája a szimpóziumnak, de amely számos esetben ad lehetőséget 
a jelenségek jobb megismeréséhez és megértéséhez.
Hiányossága a rendezvénynek a viszonylag gyenge minőségű kiadvány.
A rendezők nyilvánvalóan a részvételi díj csökkentése érdekében a szóbeli 
előadásokat 5 oldalban, a poszter előadásokat 1 oldalban maximálták, ami 
a részletek ismertetésére nem elegendő. így a kiadvány csak a problémák 
felületes megismerésére, esetleg a figyelem felhívására elegendő.
E célból azonban minden érdeklődő rendelkezésére állok a KFKI AEKI 
címén (Tel.: 1699-499/14-20).

Dr. Czoboly Ernő
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